

台中市觀光旅遊局局長
陳盛山



為推動低碳永續生活，實現台中低碳城市願景，台中市觀光旅遊局推動低碳旅館認證計畫，繼2015年輔導17家旅館取得低碳認證後，今年台中觀旅局再輔導17家旅館取得認證，並於日前舉行認證成果發表會暨授證儀式，由台中市觀光旅遊局局長陳盛山頒布台中市低碳旅館證書，同時也象徵台中市觀光旅館業不斷朝環保低碳的道路邁進。

當週要聞
HOT NEWS

撰文 / 王政 圖片提供 / 台中市觀光旅遊局

台中市17家低碳旅館獲認證

全台中共34家旅館榮獲殊榮 全面提升旅館業服務水平 台中市觀旅局帶頭鼓勵 環保兼具減少經營成本超有感



▲台中市觀光旅遊局局長陳盛山（前排左6）與台中市17家獲認證的低碳旅館合影，展現生活首都、低碳幸福遊。



▲台中市觀光旅遊局局長陳盛山頒布台中市低碳旅館證書給予獲獎業者，象徵台中市觀光旅館業不斷朝環保低碳的道路邁進。

至今年台中市總計已有34家旅館取得低碳旅館認證，通過認證的旅館名單台中市府觀旅局將在台中觀光旅遊網、觀光行銷宣傳網頁公布露出協助行銷，鼓勵旅客及民眾入住，共同推動生活首都低碳幸福遊。

陳盛山表示，台中市是中部生活圈的低碳示範城市，為落實低碳城市願景，提昇旅館業整體服務水準，同時區隔市場行銷利基。透過低碳旅館認證計畫，鼓勵旅館業者改善設備或進行其他低碳節能措施，降低旅館能源消耗，同時也提昇消費者對「低碳認證旅館」之品牌認同感，低碳不再是口號，而是以具體實際行動，共同打造低碳永續家園。

低碳節能更節省成本 開源節流為業者著想

根據統計，2015年台中市旅館住宿總人數達658萬人次，較2014年成長465,000人次，2016年1~10月止住宿人數較2015年同期成長207,000人次，預估今年底將達680萬人次以上。雖然陸客住宿人數減少約4.6%，但日本等其他國家旅客持續成長，因此整體住宿人數影響不大更持續成長，已經證明台中市

推動觀光的績效。

陳盛山更進一步指出，觀光旅遊局的任務除了要把遊客帶進台中市，為旅館業開拓客源商機，也要推動低碳旅館認證，除響應低碳節能政策外，更重要的是為台中市旅館業者開源節流！

透過輔導的相關改善，由專家學者針對省電、省水、綠能及節能等設施以及一次用產品減量與廢棄物減量措施等項次進行評估與改善，通過低碳認證之旅館平均每月節省電費支出約5至10萬元，讓業者實際降低經營成本，以獲得更高的利潤與報酬。

粉絲專頁加大宣傳推動 低碳環保旅遊意識逐漸抬頭

2016年台中市申請低碳旅館認證的旅館，經過初步審核後遴選出20家，最後有17家旅館通過認證審核。

陳盛山表示，為落實低碳城市政策，積極推動台中低碳旅遊，加強低碳品牌行銷，從2015年開始在臉書開設「低碳旅館幸福遊」粉絲專頁，每週分享低碳環保相關議題、通過認證旅館之相關訊息，以及旅館周遭觀光旅遊景點等資訊，透



▲台中市觀光旅遊局局長陳盛山頒布台中市低碳旅館證書給予獲獎業者，象徵台中市觀光旅館業不斷朝環保低碳的道路邁進。

過該粉絲專頁舉辦的網路活動互動，高達78,000人次，低碳環保旅遊已逐漸為消費者重視，也是未來旅遊新趨勢。

旅行是現代人生活的一部分，難以避免交通及食宿耗能，推動低碳旅館認證是透過業者節能減碳措施及相關配套方案，鼓勵消費者改變旅遊住宿習慣，在觀光旅遊的同時，為美麗的地球盡一份心力，共同創造低碳旅遊新生活！

2016年17家台中市低碳旅館認證旅館

富盛商旅、悅棧酒店、台中港酒店、來來商旅、臺悅酒店、富信大飯店、環樹文旅、葉綠宿旅館、綠橋商務汽車旅館、雲河概念旅館、水雲端旗艦概念旅館—旗艦主題館、水雲端旗艦概念旅館—精品商務館、頭等館飯店—綠園道館、晶品大飯店、福爾摩沙酒店聯盟—中旅商旅、台中世聯商旅、富王大飯店等，皆於今年獲頒台中市低碳旅館認證證書。